

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetékek: Felekezeti hajsa. A hadügyminiszter követelése és Széll Kálmán.

Felekezeti hajsa.

A felekezetiesség álarcosainak színpadi hajszája minden áron komolyan akarja véteni magát. Az újságlepedős kísértetek egymásután sompolyogva öszeztemőrnülnek a színpad sötétebb sarkában és ott gyors keringőzésekbe fognak, hogy a szellemek éjféli vadászatának tökéletes jelenetét lássuk magunk előtt.

Épen a jelen esetben még személyes képviselőikben közvéledni tetten is lehetett kapunk a felekezetiesség szellemét megmozgató hatalmi célokat. Elordítja magát egyszerre Ugron Gábor: „En vagyok az áldozott katolicizmus. Sorakozatok kilencz milliónyi katolikusok mindannyian a katolikus államférfi mögé.”

ÖNÉRZET.

Koltukinnak ugyanezen nem volt szerencséje. Mint tiszta, eszesen áldozott diákokcska került az egyetemre, a kinek mindig volt péze, a ki soha nem habozott a társain segíteni. De olyan csapás érte, hogy alig hat nappal után, hogy az egyetemre jött, az apjával, a kinek valahol a vidéken igen jövedelmező állása volt, valami történet történt. Hogy mi volt ez, azt senki sem tudta, de mindenki sejtette, hogy valami sötét történet. Az apja elvesztette állását is, meg kis vagyonkiját is és törvény elé került. Ettől az időtől fogva Koltukin szegény ördögbe lett, a kit végképen elhagyott a szerencse.

házi erejét akarja a közelet csatasorába állítani. És ime a Hóburg főudvarmesterei szolgálja, a nemzeti közjog megcsontatója, a protestantizmus ősi szervezetét gondolja szilárdan megvethetni lábát. No, ha ilyenek a sűrűből kikélt kísértetek, Bethlen Gábor és Kolonics kardinális egyszerű fordulatnak meg sirjaikban. De kik boldog maskaráknak látszanak a történelmi szellem halvány világításában: micsoda hihetetlen karrikatúráknak tűnhetnek még fel a mi korunk átható napfényében, mikor a felekezetiesség gomolygó gőzei a távlati szembatárt talán elboríthatják, de szemünk fészta látását el nem fátolozhatják. Nincs is az ilyen felekezeti paródiának más hatása, mint hogy nem vesszük komolyan se Ugron Gábor függetlenségi voltát, se Bánffy Dezső liberalizmusát; sőt nem hisszük el egyiküknek őszinte hitbuzgóságát sem, annál inkább látjuk mindkét részről a változatos jelmezekbe bujtatott hatalmi törekvések tornáját. Kit ámbitsanak el ezek a jelmezek, mikor a tisztelt lovagok nem is bocsátották le sisakjaikat? Hogy bizonyos oldalról még Ugron Gábor zabáliferáló talárját is folyton a „katolikus üldözöttség” ékes illusztrációjául használják fel, és himet varnak rajta a katolikus szolidaritás ere helytálló kötelezettségéről: ez már a politikai szenvedély oly perverz nyilatkozása, melyet azért senki sem fog valódi felekezeti öngyűlölettel öszezteveszt.

El a mulnak ilyes költött mesénekeivel, el ezekkel a régi dalokkal régi gyűlölségről, melyek ma már olyan hazugok. A meddigi a kormány is a homályban settenkedett a felekezeti kísértet-idezés jelenetei között, érteni lehetett némileg az itt-ott föltámadt nyugtalanságot. Mi ugyan pillanatilag sem tettük fel a kormányról, hogy az egyházpolitikai revízió fájába vágna fejszéjét. Nem mintha oly feltétlenül megbiznánk Széll Kálmán liberalizmusában. De nem az ő karja birkózik meg ezzel a fával, a mikor ebben a karban a fejszének is csak nyelve van meg. Erteni lehetett mégis, hogy az ilyen mindenféle paktáló politikák azokról a gyanus barátságokról is megítéltek, a melyekbe keveredett. Most azonban a kormányelnök határozottan kinyilvánította, hogy legkevésbé sincs szándékában megtenni azt, a mit bizony ugy sem tehetne meg. Hogy ez a kormány az országot a liberális haladás útján fogja előbbre vinni, sajnos, nem remélhetjük; de az egyházpolitikai reakció rémületét idő szerint nincs okunk félni. A ki éjjeli kísértetet lát, csak markoljon beie bő újságlepedőjébe; aligha nem egy impozitor ficzko fog belőle kigráni, ki az ablakon besurrant, hogy az élestárt megdézsmálja.

Ha pedig akadnának, kik tovább is házalnak akár a katolikus, akár a protestáns felekezetiességgel, hát ezek a függetlenségi pártot hagyják ki a játékból. Igazán felhaborított, micsoda nyomorult vadakodás folyik az Ugron-est révén még egyre e

párt ellen. Mi épenséggel nem állunk jót azért, hogy ennek a pártnak minden tagja az ugymondott modern liberalizmus eszméivel van eltelve. De modern liberalizmus nélkül is ez a párt háromszorosan van immunissá téve a felekezeti szellem verézei ellen. Ez a párt valóban történelmi szellemet idézget, azt a történelmi szellemet, mely a magyarság legnemesebb tartalma és összefoglaló ereje. Azokban az időkben, mikor az előhaladott nyugati államokban még a hitnélküli politikai szellem is a „cujus regio, hujus religio” elvét alkalmazta; a mikor Franciaországban ugyanaz az uralom dragonnadeokkal irtotta a protestánsokat, mely kiféle a protestáns Hollandiával és Svédországgal szövöttezett; a mikor saját országában a legkínosabb elnyomatást mérte a katolikusokra az angol kormányzat is, mely a felette katolikus Ausztriával és Spanyolországgal tartott szövetséget: épen ezekben az időkben a Wesselyéni összeesküvésben, Tököllyi és Rákóczi kuruczhadjárataiban katolikusok és protestánsok közös lelekkel vetődtek a hősi ütközdőzés tetteivel a nemzeti szabadság megvédéséért. Hogy a nemzeti szabadság érdeke föltéte áll a felekezeti elkülönítettség sугallatának: ez a magyarság alaperelme és történelmi legszentebb hagyománya. Ez az alaperelme és ez a szent hagyomány a mai függetlenségi párt legbensőbb lelke, életének és erejének örök forrása. Félre a történelmi szentély küszöbétől minden hazátlannul bolygó kísértetnek, ha még oly történelmi porral van is belepve.

Budapest, április 6.

A király szentélye körüli miniszter, gróf Széchenyi Gyula, hétfőn Budapestre érkezik és hivatalos látogatást tesz a kormány többi tagjánál, kedden pedig már részt vesz a miniszteri tanácskozásokon.

Báró Kaas Ivor a néppártban. Azokat, kik báró Kaas Ivor publicisztikai működését figyelemmel kísérik, épenséggel nem lepi meg az a nyílt levél, melyet báró Kaas ma új, gróf Zichy Jánoshoz, mint az országgyűlési néppárt elnökéhez intézett s melyben közölgött a néppártiak ajánlása. A néppárt közönsége ezt a nyílt levelet a lap élén közli, s nagy gaudiummal hirdeti a protestáns (ag. evang.) publicisztának a katolicizmus taborához való szegődését, természetesen, mint a néppárti törekvések dicsőségét. Azonban ebből csak a partos elfogultság varrhat himet a néppárti törekvések igazságára. Az eset sem többlet, sem kevesebbet nem jelent, mint azt, hogy egy protestáns ember belső meghasonlásba jutott a maga vallásával. És ez sem új keletű dolog. Báró Kaas Ivor ugyan a miniszterelnök legutóbbi antirevizionista nyilatkozatai alkalmából szegődött a néppártba, de mindenki tudja róla, hogy esztendő óta a néppárttal van közönségben, s folyton e párt érdekei mellett dolgozik. Az egyházpolitikai küzdelem idején ő volt a reformok legelkeseredettebb ellensége. Az egyházpolitikai küzdelem idején ő volt a reformok legelkeseredettebb ellensége, s azóta is folyton kienkáltsi irányban fejlette ki publicisztikai tevékenységét. A liberalizmus teljességgel nem veszté Kaas Ivornak ilyen ostentatív módon kinyilvánított elhatározása által, mert hiszen eddig

is a liberalizmus ellen hadakozott; a néppárt pedig nem nyer vele, mert hiszen eddig is az ő taborához tartozott. A kinek kedve felik abban, ha egy ember meghasonlásba jut vallásával, melyben erőt nyert és nevelkedett s ez a meghasonlás erős nyomot hagy nemcsak kedélyében, de elméjében is: az am gyönyörködők a Kaas Ivor esetében. A ki igazán humanista, az nem örülhet az efféle jelenségnek. Egyébként a levél a következő:

Méltóságos gróf ur! A miniszterelnök beszéde a képviselőház április 2-iki ülésében, annak az egyházpolitikai vonatkozású kijelentése indítanak arra engemet, hogy a hazánkban a keresztényeket védő egyetlen pártból, a néppártból való esztalokozomtat nyíltan bejelentsem. Hogy a vallási viszonyt és minden ezzel járó veszélyt a szabadelvű párt és kormányok egyházpolitikája okozta, a következmények bizonyítják. Ittem szerint elneveztem e politikát mint az utolsó ágostai evangélium tagja, mint képviselőjelel. Bonyhádon és Kecske-méten, mint hárnapra mindenütt és mindenkor, hol erre alkalom van nyílt. Meggyőződésemet a parlamenti pártviszonyokban és a kormányon bekövetkezett változások nem inatallatták. E térvél, a keresztény egyházak a keresztény vallás bantásával, a keresztény szervezetével s a keresztény társadalom erkölcsi integritásával öszeztevesztetnek tartom, azok változatos fenntartásához tehát, Magyarország keresztény jellegének feladása nélkül, nem járulhatok. Egyesülnék és szövötkéznék, kik a keresztény vallást megtagadják, elenyésk, gyűlölik, álszázak, üldözik, annak elnyomására eszközöl az államot, törvényhozást és kormányt használják fel. Ezen antikeresztény igavál szembem a felekezetek versengése, hanem közösség támogatása szükséges. A jogszabályt erre módot nyújt és nem habozom kijelenteni, hogy Magyarországon a keresztényesség legrosszabb elhatalmasodása a román káth. egyház szervezetében látom, a melynek segítségével a többi keresztény felekezetek a modern aramutalokkal sikeresen megküzdni nem tudnak most gonagok. Minthogy pedig a szabadelvű párt a bányákat orvosiul nem akarja, az egyházpolitikai néreknél elvonalítás a nemzet testéből elenyésk s a romlásit kívánja konzerválni: közszolgálatomat a néppártban fejtölöm. Mely tisztelettel maradok méltóságos elnök ur alázatos szolgálója. Kaas Ivor s. k.

A hadügyminiszter követelése és Széll Kálmán.

A kormány lapjai nagyra vannak azzal, hogy Széll Kálmán ellene szegült a hadügyminiszter ama budgetbeli követeléseinek, melyeket az a hadsereg bekeletésának feloldelése ezimén támasztott. A nélkül, hogy jól értesültünkkel kellene hivalkodnunk, elmondhatjuk ennek a dolgnak a történetét. Krieghammer, minután a bekeletésim feloldelását, a magyar kormány bekeletéséről is biztosítva lévén, bevégzett dolgának tekintette, az erre szükséges költséget, körülbelül 20-22 milliót, költségvetésében is prelinálta. Széll Kálmánnak azonban, a kinek nem volt szava a létszám-emeléssel, egyszerre skrupulusai támadtak, vajjon az erre szükséges összeg fölvehető-e már most a közös-ügyi budgetbe. Az ő álláspontja — el kell ösmernünk — szigorúan alkotmányos. Szerinte a létszám-feloldelést, egy új vederörvény keretében, előbb a két parlamentnek kell megszavaznia, s a delegációk csak ezután jöhetnek abba a helyzetbe, hogy e reform pénzbeli fedezetéről, a megfelelő budget-feloldelést megbeszéljék, gondoskodjanak. Ezzel Széll Kálmán eléri azt, hogy a létszám-feloldelés költekeztében előálló többszükséglet nem fog szerepelni a delegáció elé kerülő közös-ügyi költségvetésben. De azért a létszám-feloldelés sem

marad el s annak a finansziális következei sem maradnak el. A régi vederörvény 1900 deez. 31-ig van meghosszabbítva. Ennek az esztendőnek a végén feltétlenül gondoskodni kell az új vederörvényről. Arról, hogy ez fölelmi az újonczkontingens, tehát növeli a kiadásokat, báró Krieghammernek a delegációban, báró Fejérvárynak a magyar országgyűlésben tett kijelentései után nem lehet kétség.

Mit jelent tehát a Széll Kálmán állítólagos gyözelme Krieghammer felett? Nem jelent semmi egyebet, mint az alkotmányos formák felhasználását arra, hogy a hadsereg-kérdés, a közös-ügyi budget tárgyalása alkalmából, ne ösziintén társasok a magyar közönség elé. Széll Kálmán ma leartolja az intranzigens alkotmányosság babéraját, a magyar közvéledenyt megkímélt attól a lelepreddéstől, melyet a hadügyi budgetnek egyszerre 30-40 millióval való feloldelése okozna; de minután 1901. január 1-re már meg lesz szavazva az új vederörvény, mely az újonczkontingens fölelmi, az ennek pénzügyi következeihez képen jelentkező öszezett ö fogja közös-ügyi póthitelül kérni a magyar törvényhozást.

Kiseb fedezet.

Értesülünk szerint a közös-ügyi budget nem csak abban fog különbözni az ideitől, hogy kiadási része nagyobb előirányzatokat tartalmaz, hanem abban is, hogy fedezeti része több mint 3 millió koronával kisebb a tavalyinál. A dolog magyarázata igen egyszerű. Az idei hadügyi budgetbe a fedezet rovatán „szolgálati díj” ezimén 3,900,000 korona van előirányozva. A közös-ügyi és pénzügyi miniszteriumnál szintén jelentékeny öszezkek szerepelnek ezen a ezimén.

A dolog magyarázata az, hogy ugy a közös miniszteriumokbeli polgári tisztviselők, valamint a katonatisztek fizetése az idén feloldelt s a fölelmet fizetéseket után 30%-os szolgálati díjat tartoznak fizetni. Ez eszupán a katonatisztek-nél kitelt 3,350,000 koronát, a mit a tavaly novemberben előterjesztett költségvetés természetesen fedezetül irányzott elő.

Ezt a szolgálati díjat azonban, a közös polgári tisztviselőkét is ide számítva, kerekén 3,900,000 koronát, beszédk ebben az évben s a jövő évre ezen a ezimén prelinálni egyetlen filtert sem lehet.

Ez a fedezeti tétel tehát a jövő évi költségvetésből mindenesetre kimarad, a mi azt jelenti, hogy Magyarország — a kvótá arányában — körülbelül 12-13 százezer koronával nagyobb fedezetül már csak ennel fogva is kell gondoskodnia.

A közös miniszteri tanácskozások.

Kétségtelen, hogy a hadügyi kormány tiszgós követelése miatt nagy differenciák vannak Krieghammer meg a két miniszterelnök és a két penzügyminiszter közt. Félhivatalos közlemények azt mondják ugyan hogy ilyen nézetbeli különbségek nincsenek, de ennek nagyon is ellenszól az a tény, hogy a közös miniszteri konferenciák váratlanul hosz-

Egyszerre azt vették észre, hogy Koltukin már egyházas után-több napja nem volt a korsóháznál, a hol németlykor a társai fizettek helyette, de pénz se kért senkitől sem. Ez különös volt. Az egyetemen azért megjelent, halgatta az előadásokat és egyáltalában semmit sem változtatott a viselkedésén. — Ugy látszik találtál foglalkozást, Koltukin? — kérdezték tőle. — Igen, találtam. — felelt akadozva, de bővebb felvilágosítást senkinek sem akart adni. — Orát? — Igen, orát. — Jót? — Semmi különösöt . . . de megélhetek belőle . . . Nyilvánvaló volt, hogy nem akart nyíltan beszélni. De ezt a zarkozást végre Szumov is észrevette. — Koltukin, csakugyan szert tétél valami orára? — kérdezte egy ízben tőle. — Hát annyira hihetetlen ez? — felelt Koltukin nem épen barátságosan. — Nem, dehog! Nagyon örülök, ha végre hozzájutottál valamihöz . . . De hát . . . olyan hosszú ideig nem sikerült. — Most meg sikerült. Ennyi az egész. — De hát hol? Kinél? — Nem mindegy az? — Különös dolog, hogy ezt titokban kelljen tartani. Boeass meg . . . — Nem kell titokban tartani, de hát mit érdekelhet az téged? Hiszen minden óra egyforma . . . Egy családnál . . . egy hivatalnoknál . . . — Étkézzél? — Igen, azzal is . . . — No hála Istennek . . . Nagyon, de nagyon örülök, Koltukin. — Köszönöm . . . Szumov elbeszélte a társainak, hogy Koltukin csakugyan kapott egy órát lakással és étkezéssel, a minek valamennyien nagyon megörültek. Csakhamar észrevehető volt, hogy a diákok megint kezdek másképen viselkedni iránta. Ez ugy magától, szinte észrevétlenül szokott történni. Utaltas tulajdonsága az az emberi természetnek, hogy önkéntlenül tisztelettel viseltek a siker iránt, de az embertársa balsikere felett érzelt szánalom, csakhamar átengedi helyét a megvetésnek. Koltukinnak egyébiránt az is a kezére járt, hogy senkinek se alkalmalkodott többé a kéreseivel és a rektorától való-segély-

kérései is abbanmaradtak. Szóval Koltukin szemmelhatalog talpraállott, s már mindenki kezdte éreledni, mennyire terelre volt azelőtt mindannyiuknak. Elmult vagy egy hónap. Egyszer Szumov találkozik vele az egyetemen, így szolt hozzá: — Hallod-e Koltukin, azt hiszem, te elvitted a német szótartományt, ugy-e nálad van? — Igen, nálam . . . — Szükségem volna rá ma. — Ma? Majd elviszem hozzád. — Már miért faradnál te? Majd elővök én érte. Csak mondd meg a lakásodat. — A ezimén? Minek? Hiszen nem olyan nagy fáradság az nekem . . . Majd elhozom . . . — De meg, amny is, — folytatta Szumov — szeretnék néha előlteni hozzád. Talán bizony a lakásod is titek? — No tessék! Már miért volna titek? Hogy lehetne már egy lakas titek? De hát . . . alkalman . . . Lásd ok . . . az én házigazdám nehezes emberek . . . Aztán meg . . . az ebédien keresztül van a bejárás a szobámba . . . Ok meg ezt . . . nem szeretik . . . Tudod, olyan különös emberek, vadak . . . Szumovnak már ekkor feltűnt, hogy hangjában van valami fures. De nem tudott rájönni, hogy miben áll a dolog. Nem erőszakoskodott tovább. Koltukin szokatlanul pontosan bevállotta az ígérletét, és negy órára, a mikorra megbeszéltek, elhozta a szótart. Elmult még két hét. Koltukin, mint annakelőtte, rendszeren jrt az előadásokra. De az arezn mintha kimerültégek a nyomal lettek volna észrevehető. Megszoányodott, az areza beessét, s a szemei olyan furesn fényeltek. — Beteg vagy, vagy mi lett? — kérdezték a társai. — Rossz szímben vagy. — Miert volna rossz szímben? — felelt Koltukin öszezuhva a szemöldökéit. — Ugy mint rendszeren . . . nem aludtam ki magamat az éjjel . . . Elbeszélgetünk, ennyi az egész. De Szumovot érdekelte a dolog. Egyáltalán olyan furesnak találta Koltukin viselkedését. Mindenképen kerülte, hogy egyedül maradjon vele, mintha csak félt volna a kérdézködéseitől. S mikor Szumov kérdezett is tőle valamit az órájára vonatkozólag, csak ugy röviden felelt és elfordult. Szumov most valószággal megijedt az arezától. — Hallod-e Koltukin azt rosszul teszed ám, ha beteg vagy és nem veszed elejét . . . Mi van ve-

led? Lehet, hogy valami komoly baj, s akkor jobb idejelekrán hozzátalni: bemehtnél valami körhába, ott ingyen is felvesznek. — Ostobaság! Nincs en nekem semmi bajom. Teljesen egészséges vagyok — lelelt Koltukin szaggatottan és szót se szólvá fölök, elment. De az areza mind furesabb lett. Foltok mutatkoztak rajta, a szemében pedig kimondhatatlan fúradás félt. Szumov azt is észrevette, hogy az előadás alatt olykor eltakarta a szemét s mintha egy-egy pillanatra elszunnyadt volna. — Nem — gondolta magában — itt valami baj van, Koltukin titkol valamit. Ennek utána kell hogy járjak. Egy teli este Szumov fellette magában, hogy nem érteszt szem elől a társait. Az utolsó óra kesón végződött: Szumov ott állt Koltukinnal egy sorban és hosszan kellett felbeszéltenie őt. Koltukin megzakodott, fölelelte a fejét és így szolt: — Egyszerűen elgondolkodtam, semmi más. De Szumov most már nem hit belém az elgondolkodásban. — Ez az ember beteg, éjjelenként nem alszik, az életében valami dráma van lejátszódóban — gondolta magában Szumov. Alighogy az előadás véget ért, Koltukin idegesen fölkel, kezét nyujtott neki s így szolt: — Isten veled! Ezzel gyorsan kiment. Szumov elbuszított tőle, de azért utána ment. Elmaradt tőle vagy ötven lépésnyire és iparkodott zajlanni lepkédni az utcán, nehogy magára vonja a figyelmet. Egészen beesteledett. Kigyultak a lámpák. Koltukin gyorsan, de egyenetlenül ment. Olykor hirtelen megállt, vart néhány pillanatilag, a fejéhez kapott, aztán még gyorsabban indult tovább. Vagy kétszer vagy tíni föl Szumovnak, mintha ingadoztak volna a lábai, mint a nem egészen józan emberé. Mindez nyugtalanította Szumovot s kezdte már azt hinni, hogy Koltukin tan megtebolyodik. De mitől? Ha ez előbb történik, a mikor a körülményei csakugyan urtozatosak voltak, nem csodálkozott volna rajta. De miért épen most, a mikor jó helyen volt és jobban ment a dolga? Lehet, hogy valami hírt kapott hazáról és meg tudta, hogy újabb csapás érte? Ha az embert egyszer üldözi a sors, akkor üldözi mindent. De hová siet most? Több mint félóra ment el azóta, hogy az egyetemről eljöttek, s azóta foly-

szura nyulnak el, a mi legeklatásában bizonyítja, hogy a differenciák igen lényegesek s hogy erős alkudozások folynak.

Azt hitték, hogy a magyar miniszterek már ma este hazajöhettek, de ez nem történt meg, mert még ma délután is nagyban folyt a konferenciázás. Sőt még ma sem fejezték be a tanácskozást, hanem folytatják holnap délelőtt is. Bécsi leveleznők jelentéseit a következőkben adjuk:

**A delegációk egybehívása.**

Már lapunk legutóbbi számban jeleztük, hogy a tegnapi közös miniszteri tanácskozáson történt megállapodás szerint a delegációk hihetőleg május 12-én kezdik meg tanácskozásukat Budapesten.

Ezt az értesülésünket ma félhivatalosan is megerősítik. A delegációk tanácskozása tényleg május 12-én kezdődik meg s a delegációkat egy időben fog tanácskozásukat folytatni a két követség is.

**Szell és Goluchowski a királynál.**

A király ma délelőtt 10 órák magánkálallgatáson fogadta Szell Kálmán miniszterét.

Az audiencia ezúttal is közel egy óra hosszat tartott.

Mialatt Szell a királynál volt, Lukács Laszlo pénzügyminiszter a király személye körüli miniszterium palotájában hosszabb konferált osztrák kollégájával, Böhm-Bawerkiel a főúgyőrökkel.

Goluchowski külügyminiszter délután volt kihallgatáson a királynál. Ez az audiencia is egy óra hosszat tartott.

Retzl miniszter ma délután Prágából Bécsbe érkezett.

**A pénzügyi bizottság ülésének elhalasztása.**

A képviselőház pénzügyi bizottságának tagjai holnapra ülése voltak egybehívva.

Mintfogya azonban ma délelőtt még bizonytalan volt, hogy a közös miniszteri értekezlet, mely ma délután fél három órák folytatolag tárgyalta a külügyminiszteriumban a delegációk elé szant előterjesztéseket, még ma véget is ér, sőt később történt a tekintetben, hogy a pénzügyi bizottság holnapra kitűzött ülése a jövő hétre halasztassék.

**A hosszu konferenciázás oka.**

Két tehivatalos kommuniké is íkszik előttünk, mely el akarja hitetni a világgal, hogy a közös miniszterek és a magyar miniszterek közt nincs differencia.

Az egyiket a Bud. Tud. közli, mondván a következőket:

„Azt a verziót, mintha az újvánczolás felemelésnek és az új ágványok készítésének költségei a jelenleg tanácskozó közös miniszteri értekezletnek vitás pontjai közé tartoznának, beavatolt körökben tévesnek tartjuk. Ezeket a költségeket az idei költségvetés keretében nem is kerük.”

A miniszterelnök beavatolt félhivatalosa, a Magyar Nemzet pedig ma este banulatramellő navissággal azt adja okául a hosszas konferenciázásnak, hogy a közös költségvetés nagyon — terjedelmes. Ez a közlemény így szól:

Saját tudósítónk azt jelenti, hogy a reggeli lapok azon híre, mintha a közös miniszterek és a magyar miniszterek közt differenciák merültek volna fel, nem felel meg a valóságnak. A miniszterek között semmiféle egyenlenség nem forog fenn. A tanácskozások elhúzódásának egyedüli oka az, hogy a közös költségvetés oly terjedelmes, hogy annak tárgyalása hosszabb időt vesz igénybe.

**A mai közös konferencia.**

Ma délután negyedik óra hossza tanácskoztak a miniszterek, de értekezletük még ma sem ért véget. Holnap délelőtt még folytatják. A Bud. Tud. a következőket jelenti:

A közös költségvetési előirányzat megállapításával foglalkozó miniszteri értekezlet délután 2 1/2-6 óráig tartott. A tanácskozásokat holnap délelőtt 11 órák folytatják és valószínűleg be is fejezik.

A M. Távirati Irodának egy bécsi telegramja a következőket mondja:

A külügyminiszter elnöklete alatt ma délután tartott közös miniszteri értekezlet, a mely három óra hosszat tartott, folytatják a delegációk elé terjesztendő javaslatok tárgyalását. Minthogy a közös költségvetés egyes tételei beható tanácskozást tesznek szükségessé, a közösügyi javaslatok tárgyalását csak a holnap délelőtt 11 óra közötti közös miniszteri értekezleten fogják befejezni. Illetékes helyen a leghatározottabban kijelentik, hogy az általános felmerült elvi nézeteltérések híre teljesen alaptalan. A terjedelmes javaslatok rendkívül beható megvitatása szükségessé tette, hogy a miniszteri értekezlet harmadszor is összejöjjön. Az az állítás, hogy valamely messzenemű differenciák kiegyenlítése végett tartanak újabb értekezletet, teljesen alaptalan.

Saját tudósítónk pedig a következőket jelenti:

A mai tanácskozások a közös miniszteri értekezleten kevésbé szűkebb körökben folytak, mint tegnap. Valószínűnek tekinthető, hogy valamennyi résztvevő faktor közt kompromisszum fog létrejönni, és pedig abban az értelemben, hogy a hadügyi kormányzat nagyobb összeget fognak megvárnani, mint eleinte el voltak határozva. De a miniszter, hogy a bructaknak jelentékenyen nagyobb összeget való megterhelése ki van száva.

A tanácskozást holnap folytatják. Nem hiszik, hogy a koronatanács megtartása szükségessé válik és valószínűnek tartják, hogy a magyar miniszterek már holnap délután visszautaznak Budapestre.

**Budapest, április 6.**

A liga újabb kirohanása a magyarok ellen. A bukaresti kulturálisról megírta a minap, hogy Aurel C. Popoviciu és erdektársai, meg a liberálisok határozottan támogatása folytán újabb kezd garázdálkodni. Ujjában ugyanis ismét nagyobb mozgalmat indít az erdélyi románság érdekében a magyarság ellen. Urechia Vazul már hetek óta Románia minden rangu és rendű lapjában a leghevesebb támadásokat intézi Magyarországgal szemben. Piskosz inszINUACIÓI összefüggésben állanak avval a szennyes broszúrral, mely most Lipschesen látott napvilágot. Az újabb támadásnak a címe: „Tíz évi hárc az nemzetiségi kérdésben.” A liga e művet több nyelven lefordította és 20 ezer példányban küldi elküldeni Európában a diplomáciai köröknek és a külföldi sajtónak. A röpirat pártatlan heves hangon igazta, a legfélelmetesebb támadásokban részesei az előbbi kormányokat, kik szerinte a románságért önkéntesülvén rabigában tartják. A röpiratot, tendenciája után látva, nyilvánvalóan a Sturdza vezérlete alatt álló liberális ellenzéki párt sugalmazta. A művet ugyanez a brassói volt tanár fogalmazta, a ki ezúttal másfél évvel egy pizkos pamflettel lépett a világ elé Münchenben az elnyomó magyarok ellen. Mi mar akkor jarkatik a mű megjelenésén, a mikor Gitiu Popu bukaresti tanár elnöklete alatt a mű megírására Bukarestben másfél év előtt tanácskoztak.

**A transzváli háboru.**

Változó szerencsével folyik a háboru Dél-Afrikában. A búrok által megkezdett guerrilla hárc egyes helyeken meglehetősen eredményekkel végződött a búrokra nézve, mindamellett az angoloknak is voltak olyan sikerei, a melyek a búrok győzelmeinek értékét jelentékenyen alászállítják. Redersburg mellett ugyanis a búrok elfogták egy öt századból álló angol csapatot — viszont azonban Methuen tábornok a búr seregnek egyik jelét felfűzött. Vilebois ezredet és kis csapatját tette ártalmatlanná. A meggyított útközében az ezredes, a ki a búr hadseregnek egyik legjelesebb tisztje volt, halálos sebet kapott.

Rhodes Cecil, a délafrikai koldárságok legmagyobb ellensége, mint már jeleztük, otthagya a háboru színhelyét és visszatért Angliába. Egy

londoni távirat szerint már Southamptonba érkezett.

A mai nap eseményeiről a következő táviratokat kaptuk:

**London, április 6.**

Roberts tábornok egy újabb kudarcról táviratoz. A távirat így szól:

Attól tartok, hogy újabb szerencsétlenség történt, mely abból áll, hogy Redersburg mellett a betániai vasútállomást keletrre, öt század engliságot fogtak el. Néhány mérföldnyire az említett helytől a búrok tufhatalommal megtámadták az angolokat. Az ellenségnek négy vagy öt ágyúja volt. Gyalogságunk kedd déltől szerda estéig tartotta magát, de úgy látszik, hogy végre letette a fegyvert, mert azt jelenti, hogy a tüzelést akkor megszüntették. Közvetlenül aztán, hogy ezt a hírt megkaptam, a mi kedden történt, megparancsoltam Gatacre tábornoknak, hogy Springfonteinből induljon el Redersburg felé, míg magam egy skót ezredet küldtem Batania felé. Gatacre tegnap, csütörtökön, délelőtt fél 11-kor Redersburgba érkezett, a nélkül azonban, hogy ott katonák nyomatékot találta volna. Késztelenül valószínűnek tartom.

**London, április 6.**

Roberts tábornok a hadügyminiszterhez a következőket táviratozta:

Epen most kaptam Methuen tábornoktól Etohol a következő táviratot: Ma körülvettem Vilebois ezredet. Búr szakaszából egytelgy ember se menekett. Vilebois és 7 búr elesett, 8 megsebesült és 54 foglyul esett. A csata 2 óra hosszat tartott.

**Páris, apr. 6.**

Vilebois halálának híre általános részvételt kelt. Vilebois néhány hónappal ezelőtt Leysd tehivatalosa lett a búr hadseregbe és ott Joubert jobbkéz volt. Halála Joubert elhunytá után nagy veszteség a búrokra.

**Köln, április 6.**

A Kölnische Zeitung a hazeterről érkező tartalékat hírekben megjegyzi, hogy az angol sajtókritika két fellogas közt ingadozik. Az egyik szerint Roberts tábornok szándékosan taktikai okokból telt, a másik szerint teltségére van kárhoztatva a löhény miatt. Teltlenségnek valódi oka azonban valószínűleg az a kínos helyzet, melyben jelenleg leledzik. A búroknak a bloemfontein vízművekre intézett szerencés támadása nagy hadi elonyt biztosított számukra. Roberts részről nagy hibát volt, hogy nem tett jobb előkészületeket. A közlög tel a vízhiányt még érezhetőbbé fogja tenni.

**London, április 6.**

Rhodes Cecil ma reggel Fokvárosból Jévt Southamptonba érkezett.

Pretoria, április 6.

Az oranjei volksraad az elnök beszéde után bizonylatlan ideig elnapolta ülését. Valamennyi kommunából nyugalmat jelenének.

**Carnarvon, április 6.**

Az angolok ismét megszállták Uppington. A helység környéke egészen nyugodt.

London, április 6.

A Kornspire mellett történt támadásról szóló hivatalos vesztésig-kimutats 3 halotat, 80 sebesült, kik közül tegnap óta öteng meghaltak és 357 elűntet sorol fel.

**London, április 6.**

A Reuter-ügynökség jelenti Springfonteinből el 5-ikéről: Egy Jagersfonteinből Springfonteinbe ment vonatra és a springfontein táborból 5 mérföldnyire álló előrsre ráölt az ellenség, mely valószínűleg a vasuti vonaltól nyugat fele vonul.

**VIDÉK.**

A csanádmezei tisztviselők kitérésjavítása. A mult évben a belügyminiszter kitérésbe helyezte, hogy a vármegyeyi tiszt, segéd, kezelő és szolgálatmestert törzskiszármazásuk emelése nagyobb összeget bocsát a vármegyeyek rendelkezésére. Csanád vármegyey törvényhatósága is foglalkozott tisztviselőinek fizetésjavításával, akkor 1 1/2%-os pótdíval akart a helyzeten segíteni. Minthogy azonban a belügyminiszter a mult hónap 2-án kiadott rendelkezésben 14.544 koronát folyósított a csanádvarmegyey tisztviselők fizetésének javítására, csak 1/2%-os pótdíval kivette vált szükségessé. A mi-

niszter a tisztviselők állandó pótdívalalmazásáról akarva gondoskodni — mint levelezők írja — a 1/2%-os pótdíval mindenkorra való megszavazását kéri; egyben utasítja a vármegyeyt, hogy a rendelkezésre bocsajtott 14.544 koronát a fizetések arányában ossza fel.

**EGYHÁZ.**

A bihari református egyházmegye közgyűlése. Vizhangul Szell Kálmán liberális nyilatkozataira, ma a bihari ref. egyházmegye közgyűlésén az egybesereglett nagyszámu hívek előtt felolvasott esperesi jelentés szomorúan emlékezik meg a katolicizmus és jezsuitizmus rohamos fejlődéséről. A rekatholizálás teljes erővel megindult és ezért az esperesi jelentés a lelkesek figyelmét különösen felhívja az egyházhoz tartozó hívek lelki ügyeinek gondos elátására. Sulyok István lelkész a Nagyváradon létesítendő nagyszabású leányintézet ügyéről tett jelentést. Ujjában a bihari, emellelki és szalontai egyházmegye szavaztak meg 1000-1000 forintos alapítványt a protestáns szellemű nőnevelés érdekében alapítandó intézetre. Várdy Zsigmond ügyvédnek igaz magyarral szemben tartott beszéde a közgyűlés elhatározta, hogy a lelkészeket felszólítja arra, hogy tehetősebb híveiket az intézetnek a céljaira teendő alapítványokra buzdítsák. A lelkes beszéd hatása alatt a közgyűlésen több alapítványt tettek.

**UJDONSÁGOK.**

— április 6.

— Személyi hírek. Mária Valéria főhercegnő Bécsből visszatért Wáliseba. — Frigyes Vilmos badeni nagyherceg és felesége, Hilda nagyhercegné. Abbázából Bécsbe érkeztek.

**Merénylet a walesi herceg ellen.**

A walesi herceg ellen intézett merényletéről ujjában a következő táviratokat kaptuk:

**Bécs, április 6.**

Az angol nagykövetségnél ma megjelent György Vilmos branschweigi herceg, Kresghammer hadügyminiszter, Szell miniszterelnök, Hartel és Cal miniszterek és más főállóságok, hogy szerencsekívánatukal fejazzék ki a walesi herceg szerencses menekülése alkalmából.

**Brüsszel, április 6.**

Most már a gyilkossági komplot valamennyi részét ismeri a hatóság. A rendőrség házkutatást tartott a szocialista egyesületben, melynek Sipido tagja volt. Szamos papirt elkobozott. Az egyesület anarchista törekveket is támogat. Fülbert szocialistát a vizsgálóbíró megidézte. Fülbert a kedden tartott békémegítéson az angol királynót és a walesi herceget személyesen tette felelőssé a Transzváiban ontott vért.

**Brüsszel, április 6.**

Mintán mult éjjel a munkások majretjét letartóztatták, ma délelőtt sikerült a merénylet harmadik értelmű szerzőjét, Jean Deckert, egy 17 éves munkást is elhozni. Ott tartják a főzincoskna. O volt az, a ki Sipido szüleihöz hamis levelet írt, mialta a fiatal Sipidonak szabad delutánt szerzett. Még egy negyedik fiatal embert is letartoztattak.

**Brüsszel, április 6.**

Az Agence Havas a következő részleteket közli Meert cipész elfogatásáról és a vizsgálat egyes fázisairól:

Meert még tegnap a népesarnokban részt vett Hauptmann Takacsok című darabjának a próbáján, a melyben egy szerepet kellett volna eljátszania. Meerten kívül általában még bizonyos P., a ki még nem fogtak el, volt részt a merénylet megbeszélésében. Eredetleg arról volt szó, hogy a három közül sorolats után választanak, de P.-nek, a kivel Sipido fogadott, az utolsó pillanatig az volt a benvonama, hogy csak tréca az egész. A legnagyobb meretében meg volt lepve ezért, a midőn a gyilkossági kísérletet értesült. A 20 éves Meert huzóg olvasója volt az anarchista lapoknak, így a Libertének, a Pere Panardnak és a La Bataille című lapnak. Meert atyja általában részt vett a commune felekezésben és úgy tudják, hogy korábban elméletessége miatt orvosi kezelés alatt állott. Lakásának egyik padlásrétegében fegyvertágyitménye volt és a fia valószínűleg onnt vette a revolvert.

**Brüsszel, április 6.**

Sipido merénylőt szembesítették tegnap este Meert cipészlegényével Sipido kihallgatását a vizsgálóbíró ma délelőtt folytatta. A rendőrség, a ki őt a pályaudvaron elfogta, kijelentette, hogy a gyilkossági kísérlet alatt a pályaudvaron semmi rendkívül sem észlelt. Crocius állomásfőnök kijelentette, hogy az övintekedéseket meglették. Abban a pillanatban, a mikor Sipido a lépcsőforra lépett, Crocius rávetette magát, harkarálval elarolta Sipido nyakát, miközben jobbjával erősen tartotta Sipido jobb kezét, minek következtében a második lövést nem löhette. A mikor Sipidot elővezették, nagyon sirt.

**Brüsszel, április 6.**

Sipido ma megnévezte annak a szüleihöz intézett levélnek az íróját, a mely lehetővé tette neki, hogy kedden hazulról távozzék. A level íróját Deckertnek híjják és Weleben, Brüsszel közelében lakik. Delután elfogták s a vizsgálóbíró elé vezették. Mint hure jár, a vizsgálót legutóbbi adataiból kitűnik, hogy Sipido idősébb baratainak befolyása alatt eszedkedett, a kik nagy hatást gyakoroltak rá. Mikor a teid ideje közeledett, Sipido nem akart a pályaudvarba menni. Atyja azonban emlékeztette őt a népesarnokból érkezett levélre, s a fia nem merle megvallani, hogy az csak szüleinek megtevésére végett íródott. Mialtan Sipido szüleinek lakásáról távozott, társairal találkozott, a kik többre nem hagytk el. Habár tartott nagytűt, melyek vonakodott rálni a walesi hercegre, midőn ez a perrona kiépelt. Csak mikor kísérti gyönyörű kedvére, akkor ugrott föl a már indító vonatra és lőtt.

**Brüsszel, április 6.**

Deckert kijelentette a vizsgálóbíró előtt, hogy a népesarnokban azért írta a hamis levelet, hogy barajának kímélet szeressen. Sipido szándékát semmi sem tudott. Deckert szabadlábra helyezték.

**Jenő főherceg hadtestparancsnok.**

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Jenő főherceget a 14-ik hadtest parancsnokává és innsbrueki parancsnokló tábornokká, továbbá Tirol és Vorarlberg hovádelmi parancsnokává nevezte ki.

Vilmos császár köszönete. A szultán nevében egy értékes festményt küldött ajándéka a német császári párnak. Mint most Konstantinápolyból jelentik, a császár táviratlag mondott köszönetet az ajándékot és azért, hogy a szultán oly kegyesen fogadta a Konstantinápolyon átutazó német tisztet és hivatalnokot.

Ervisebet főhercegnő utazása. Ervisebet főhercegnő ma több heti tartozkodásra Bécsből Meranba utazott. Tegnapi a király búcsulátogatást tett nála.

Munkácsy Mihály festményei a párisi kiállításán. Munkácsy évekkel ezelőtt megfestette Parisban az ottani magyar egyesület részere gróf Andrássy Gyula és Kossuth Lajos képeit. Lukács Bela, a párisi kiállítás magyar kormánybiztosa most megkereste az egyesület elnökeit, hogy engedje át a képeket a magyar kiállítás csoport részere. Az egyesület elnöke, mely most szocialistákból áll, átengedte a képeket, de felhívta a kormánybiztosa figyelmét egy harmadik képre, Franki Leó, volt francia köznevelési miniszter képeire is, ki tudvaleg előbbi öbuda születésű, magyar származású volt. Az egyesület vezetősége arra kerle a kormánybiztot, hogy ezt a képet is állítsa ki, a mit Lukács meg is ígert.

Hódoló menet Bécsben. Ez év augusztus 18-án lesz a király 70 esztendő. Mint Bécsből jelentik, a nap emekére augusztus 17-én este a polgárság nagy hódoló felvonással akar rendezni, melyben részt vesznek az összes bécsi egyesületek, szövetkezetek, körök stb. A menetben részt vesz negyven zenekar is. Ez előnkalkulata a ezertaga rendezőbizottság alakult a polgárság körreiből.

A párisi magyar pavillon építése. A párisi világkiállítás magyar csoportjának elrendezésével köztudomás szerint alaposan megkezdtek. Ennek okát eddig nem igen szűfőztettek, most azonban kiudott, az épület tervezéséről és a kiállítás tannakuból ugyanis nagy támogatást nem vasuton, hanem hajon szállították. A hajmot az uton katasztrófa érte, úgy szólván az egész rakomány megsejtült, elromlott. Tavirat utján rendelkezett egy sereg munkást Magyarországból, a ki csak a minap keltek utra, hogy a nem sejtett baleset folytán elkerülhetetlenül lett k-eis valahogy behozak. Ez azonban legnagyobb erőfeszítés mellett sem sikerült?

ton megy, megy előre. Itt van már a Szuharovka, azután a vörös kapu, azután már csupa fók utca és sikátor, csupa apró, pizkos házikó és hosszu fakertes van. Vajjon hóvka megy? Itt nem lakhatik, bárki legyen is, még ha a legszegényebb hivatalnok is.

Egy egészen füres utcába értek; ritkák és homályosak voltak benne a lámpák s egy lelket se lehetett látni. Szumov attól kezdett félni, hogy a néptelen utcaon Koltukin meghallja lépteit zaját, s még jobban elmaradt tőle, de azért mégis olyan távolságban, hogy szem elől ne tevesse.

Félig romban álló házak következtek, a melyekben úgy látszott, hogy senki sem lakik, s az egyiknél Koltukin megállt, majd jobbra fordulva, elült. Szumov nyugtalanul, dobogó szívvel gyorsította a lépteit. Eljutott arra a helyre, a hol Koltukin elült, s egy udvarra nyíló széles bejáratot talált maga előtt.

Benn sötét volt. Nem hallott semmiféle mozgást. Csendesen lépkeved bejutott az udvarra, elment a közepéig s ott nagy megerőtellessel megpillantott valami tárgyat, s csaknem belebottolt egy tengelyével eg féla meredő vízihordó koszába. Megtapogatta a hordót, nedves volt.

— Ez annyit tesz — gondolta magában — valami vizet hozott ma benne, következeskepen itt ... iaknak.

Ez a tapasztalat arra indította, hogy még egyszer föl körülnézett. A szeme már hozzászokott a sötétséghez. Kezdelő olyan dolgokat is észrevenni, melyeket elől pillanatna nem látott meg.

A bejárat mellett állott egy ócska, földalra dőlő házikó. Egy ajtó és két olyanféle apró ablakocska volt rajta, a minő fahisz kormosakon szokott lenni. Az ablakok tablakálik voltak elzarva s az egyiknek nyílásan egyszerre vékony kis fény-sugar szűrődött át.

Igen, itt laknak — szólt magában Szumov. Ebben a pillanatban valami homályos borzadás érzése futott át a testén. Isten tudja hova jutott. Lehet, hogy ez valami betörők tanyája. Moszkvában nem igen volt ismerős. A belső részeket ismerete, de itt most járt először. De hát Koltukin is idejött. Azt már szörnyűség lett volna föltenni, hogy neki is van valami köze ehhez a betörők tanyájához.

De hát nem szörnyűség-e ez az egész dolog? Az a különös magaviselés, az a körülmény, hogy ide tévedt ebbe a néptelen utcába, holott azelőtt valami hivatalnokról, kopott barórol beszélt ... Szumov nem tudta mire határozni magát. Hi-

szem még azt is föltehette, hogy Koltukin nem is ide tért be; lehet, hogy tévedt. A távolság megcsalhatta. De feltette, hogy valami oknál fogva nem akarta, hogy tudják a lakását, mi történik akkor, ha most egyszerre megjelenik ott a ház ajtajában? Lehet, hogy az csak szerény fogja Koltukint, ha egyszerre tárukkanak valami megalázó környezetben, s ily módon durván kiptantlják a titkát?

„Nem — gondolta Szumov — így nem megy. Elvegre az igaz, hogy fel kell őt kutatni, és meg kell őt menteni valami esetleg végrezes tragédiától, de ezt is biztosan kell véghezvinni.

S elhatározta, hogy nem kopog be az ajtón s feleje se megy a haznak.

Gondosan kiment az udvarból, — kapu nem volt, de a helyen sötét öreg fatöngőt, — és figyelemmel megvizsgálta a házát és minden ismerető jelet, hogy azután nappal el ne tevedjen. Visszafelé menve az utcaon iparkodott megjegyezni magának a házak és kerítések szímet és formáját. A sarkon nem volt semmi felírás, tehát ez már nem tartozott a városhoz. Összegyűjtött minden jellemző vonást, hogy minél jobban megjegyezze az utat s végre kijutott egy világított utcára.

Masnap korábban elment az egyetemre, de Koltukint meg nem találta ott. Nem is jött egész tizenkét óráig. Szumov már nyugtalanokdni kezdett. Lehet, hogy tegnap sem kellett volna úgy eljőnnie. Lehet, hogy Koltukinnak epen tegnap lett volna szüksége a segítségére?

De fél egykor megjelent Koltukin. Nagyon rossz szímben volt. Különösen a szemei olyan idegesek voltak és sápadt halántékain erősen kidagadtak a kekes erek, a melyekben szemlathatólag lassan, de erőteljesen keringett a vér. A tekintetében volt valami lazás.

Szumov üdvözölte.

— Mar megint rosszul aludtál? — kérdezte tole.

— Igen, — felelt Koltukin szárazan.

— Almállanságban szenvedsz?

— Igen! — felelt és lesütötte a szemét, alkalmasint azért, nehogy tekintetét találkozzanak. Szumov elment tőle, de azután a mint a tanár bejött, ő kiment a tereből. Már készen volt a terve.

Kilépett az utcára s megvizsgálta a bugyellárisát, a melyben vagy két rubelt talált. Odament egy kocsi és felfogadta a vörös kapuig. Egész odáig sem fogadhatta fel, mert nem tudta annak

a helynek a nevét. De a vörös kaputól, az hite, majd csak odatalal a tegnapi jelet után.

Ugy is lett. De sokáig kellett keresgélmie, míg végre odajutott, a hova akart. Ott volt a földalra dőlő házikó, a kapu nélküli széles bejáró, de az udvar közepén nem volt ott a vízihordó kosca. Valami toporódott venasszony bibelődött egy lugzó körül a runával. Odament hozzá és üdvözölte. Az öreg asszony csodálkozva bámult rá.

— Adjon isten! — mondta Szumov.

— Fogadj isten, uram! — felelt a vénasszony.

Ugye, itt ebben az udvarban valami virhordó lakik?

— Vízihordó, no persze! Talán munkát akar adni neki? Nemsokára itthon lesz. Ha akarja, hordhat magának vizet ...

— Nem kell, egyelőre — nem kell — mondotta Szumov. — És maga a feleség?

— A felesége, mar hognye? Tán nem a felesége? Mar mért ne volnék a felesége?

— Hiszen épen azt mondom, hogy a felesége. De mondia csak, nincs maguknak valami lakókaj?

— Lakó?

Ujjab csodálkozással, sőt némi bizalmatlansággal emelte fel a fejét. Lehet, hogy különöseket tartotta, hogy Szumov mindent tud.

— No igen, lakó ... egy diák! — tette hozzá Szumov.

— Hm! ... Lehet, hogy diák is, de mit tudom én?

— De én meg tudom, hogy diák.

— De mi meg sem tudhatjuk, — szólt az öreg asszony valami nagyon meggyőző hangon.

Ugy látszik, a „diák” elnevezés alatt valami rosszal és meg nem engedett sejtett, s azért mentegelődzött.

— Mi ezt nem tudhatjuk! Mi szegény emberek vagyunk! Magunk is csak úgy nagy kinnal tengődünk.

— Azt látom, hogy szegény emberek. De hát ő alkalmasint csak nagyon keveset fizet maguknak.

— Fizet? Igéni, igert egy fél rubelt havonta, de még ezt se látuk eddig. Honnan is venne? Van rá eset, hogy három napig még kenyersincs. Neha megésk a szívünk rajta és adunk neki a magunkból.

— Oh istenem! — gondolta magában Szumov meiyen megrendülve.

Az öreg asszony folytatta:

— Hát hofogadtuk ... miért is ne tetlünk volna, mikor úgy megkért ... Az a kamara ott üresen áll, hát oda adtuk neki a kamrát, de pénzét bizony eddig meg nem láttuk tole.

— De hát hol van az a kamra?

— Talán kívánsá rá?

— Igen. En a barátja vagyok és szeretném megnézni.

— Nekem mindegy, nézze meg, ha kedve tarlja, de hát mit lát rajta? Nincs ott mit látni ... Agyat az uram öltött össze neki, aztán ott van az ő ócska batiyaga, vagy husz könyv ... ez mindene. Nagyon szegény ur; olyan szegény, miyent meg nem is láttam. ... Mar csak mi is szegények vagyunk, de ő még rajtuk is tultesz ... Nézze meg, ha kedve tarlja.

Ott hagyta a ruhát a lugzóba, a kötényébe megtörtölte a kezét és bevezette a házba. A pirtárból volt a bejárás a kamrába, csakhogy ott sötét volt; gyerlyat kellett gyújtani, hogy az ember kissé szétézhessen.

Bizony úgy volt ott minden, a mint a vízihordó felesége leirta. Egy deszkából összetakolt ágny, Koltukin ládja és a könyvek. Szumov körülnézett, megcsövealta a fejét és kiment. Elbuzcsuzott az öreg asszonytól, megígerte neki, hogy később, majd ha a lakója is otthon lesz, visszajön, és kilépv az utcúra, gyorsan beült a legelső kocsiába.

Sietett vissza, attól tartva, hogy Koltukin előbb el talál jönni az egyetemről. Epen az utolsó óra végére jött, és a kapuban megállt.

Jöttek ki a diákok; köztük volt Koltukin is. Szumov odament hozzá, valamiről elkezdett vele beszélni, és szándékosan hátramaradt, előre engedvén a társait.

— Hallod-e Koltukin, egy kéresem volna hozzád? — szólt.

— Mi az? — kérdezte Koltukin szorakozottan.

— Gyerezk el hozzám egy pillanatra.

— Minek?

— Csak ... valami dolgom van ... Lásd, — és Szumov iparkodott hamarosan valamit kitalálni — lásd, fordítottam valamit németből ... de egy helyen nem tudtam vele boldogolni. Te jobban tudsz németül, szeretném, ha kiségitenél ...

— Fáradt vagyok! — felelt Koltukin kelletlenül.

— Annál jobb, nálam megpihenhetsz.

— De ... de dolgozom ...

— Ugyan mi?

— A tanítványomhoz kell mennem ... Vagy ream ...

— No az ugyan nagy dolog. Hadd várjon! Bőj is az. Hiszen oly ritkán mulasztasz nála.

Ezzel Szumov karongtja őt, és erősen tartotta, nehogy elfiláhhásson.

Koltukin habozott. Valahogyan nehezére esett teljesen barajának ezt az egyszerű kérelmet. De lassan elbeszelvegette odatért a házhoz, a hol Szumov lakott.

— No lásd, már itt is vagyunk, — szólt Szumov — menjünk fel csak ott percere ...

— De mikor nem érek rá, hiszen mondtam már — sujtotta Koltukin, még egy kísérlet tevé a menekülésre.

— Kéllóns! Hát tíz percet se tudsz áldoni egy jó barátodért ...

— No hát menjünk ...

Koltukinnak bajos volt nemet mondani. Szumov csakugyan mindig ószinle jó barátjának mutatva magát.

Felértek a negyedik emeletre. Szumov egy kis szobában lakott, a melyben mindössze egy ágy, asztal és pamug volt. De minden esines és tiszta volt. Nem sokat keresett, de meg volt benne a tehetség arra, hogy ezt a keveset okosan használja fel. Szerette a rendet és mindig maga takarította ki a szobáját





tudja, hogy ebben az ügyben Eötvös Károly vagy Perle...

Dr. Rosenberg Ferenc ügyvéd vallja, hogy Tauszky...

Kállay Viktor nyugalmazott rendőrfelügyelő szintén...

A bizonyítási eljárás ezzel befejezést nyert. Dr. Keszler...

A törvényszék Tauszky Mikst nyilvános rógalmasz...

SPORT.

Nagy fogadás a Przesawit handicepra. L'Asiro tavalyi győzelmé felbátorította...

Felhívás Magyarországra vívóhoz! A párisi olimpia...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

A vívóversenyek körében rendezendő nemzetközi vívóverseny...

MULATSÁGOK.

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

A budai polgári kör kedden este tartotta a vígadó...

GYÁSZROVAT.

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

Dr. Losonczy Farkas Jenő közegészségügyi felügyelő...

TÁVIRATOK.

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

Bécs, április 6. Luger ma este meglepetésben...

OSZTRÁK TARTOMÁNYGYÜLESEK.

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

Bécs, április 6. A tartománygyűlés mai ülését több...

A közönség köréből. Gleichenbergi - Emma - st. sz. Kolos-forrás. Konstantin-János-forrás mint üdítő ital. forrás-lap.

KÖZGAZDASÁG.

Bécs, április 6. A közönség szabályozása végett...

Bécs, április 6. A közönség szabályozása végett...

Bécs, április 6. A közönség szabályozása végett...

Bécs, április 6. A közönség szabályozása végett...

Bécs, április 6. A közönség szabályozása végett...

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

Sörtésváz. Díszgyőző és környékén, mint ne...

SORSOLÁS.

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

Az osztályorszájaké húzása. Az osztályorszájaké...

KERESKEDELEM ÉS TÖZSE.

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

Az értéktőzsdéről. Sajátoság időkét élünk. Ha...

alakitak olyanná, hogy hazánk gazdaságának, mint én elvárom, hasznára legyen. Epen pozíciójuk újságának fogya ki lesznek éve annak, hogy esetleg félreértések önként vagy kényszerrel működésüket és céljaikat. Ez ne retentsz, vissza soha kötelező teljesítésben, s a félreértések mindig tisztázottak és igaz ügyük szem előtt tartása mellett igyekeznek eloszlatni. Isten segítse őket hazánk érdekében való működésükben! A miniszter ezúttal közlött sorozott kiküldött-kiküldőivel, mint a tisztelt újság szerkesztőjével, a következők:

**Fizetési feltételek.** A bécsi Kreditörveinre költözött fizetési feltételekről értesül: Stark Leon férfi divat- és cipőgyáros kereskedő Lengyelben, Brodfield és Holder kereskedő Stanislavban, Rosenfeld Géza kereskedő Székelyhádon, Mayer Lajos kereskedő Ziersdorban, Donat Antal kereskedő Nachodban, Schrammel János kereskedő Beáthban, Roth Mánó kereskedő O-Becében, Hoffmann Antal órási Németországban, Rosenberger Mór kereskedő Csejkonban, Rechinzer Samuel kereskedő Popovszkában, Schenkel Móricz Krakóban.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonátözsde.

Tekintettel az előzőb külföldi árfolyamokra, az enyhébb időjárásra és a malomok tartózkodására, az irányzat kissé ellanyhult. A malomok egyenmelyé egyáltalában nem vásárolt semmit, a miből az következtethető, hogy a lisztelést épen nem kielégíti.

**A mai készáru-piacra** délelőtt 12.000 mm. és délután 10.000 mm. buza lett elvittoztatva áronként. Általában csak a finomabb, illetve tisztább buzajajokat keresik, míg a vegyűlékes bángási merkanit aru, mely a gazdasági kezelésre alacsony nívójára van, csakis belterületen alul lehet elhelyezni. — Eladottok:

**Buza. Tiszavízidék:** 300 mm. 80 kg. 8.25 k., 100 mm. 80 kg. 8.25 k., 200 mm. 79.5 kg. 8.30 k., 200 mm. 79.5 kg. 8.27 1/2 k., 100 mm. 79.5 kg. 8.15 k., 100 mm. 79.5 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. 7.9 k., 200 mm. 79 kg. 8.22 1/2 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 mm. 79 kg. 8.05 k., 100 mm. 78.5 kg. 8.05 k., 200 mm. 78.5 kg. 8.05 k., 100 mm. 77.5 kg. 8.02 1/2 k., 1000 mm. 76.8 kg. 8.20 k., mind három hónapra.

**Festményesidék:** 200 mm. 79 kg. 8. — k., 200 mm. 79 kg. 7.85 k., 400 mm. 78 kg. 7.95 k., 500 mm. 77 kg. 7.95 k., 100 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm. 77 kg. 7.75 k., 100 mm. 76 kg. 7.75 k., 100 mm. 73.3 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

**Fehérneműidék:** 100 mm. 76.5 kg. 7.77 1/2 k., három hónapra.

**Felsőmagyarországi:** 500 mm. 76.5 kg. 7.80 k., három hónapra.

**Raktárból:** 1800 mm. 76 kg. 7.75 k., 1450 mm. 76.5 kg. 7.70 k., mindkettő három hónapra.

**Rozs:** 2500 mm. 6.60 k., 100 mm. 6.50 k.

Az árak 50 kg. kint-koronaértékben értendők.

**A határidőpályán** délelőtt felmérés volt az irányzat és dacára, hogy hiányosnak a felmérések, az árfolyamok lejjebb szállottak. — Kötetett:

**Délelőtt:**

Szokványbuza áprilisra 7.57, 7.62, 7.60 k.  
Szokványbuza májusra 7.66, 7.65, 7.66 korona.  
Szokványbuza októberre 7.78, 7.81, 7.79, 7.80 korona.

Szokványrozsa áprilisra 6.56, 6.67 k.  
Szokványrozsa októberre 6.64, 6.70 k.  
Tengeri májusra 5.48, 5.47, 5.51 korona.  
Tengeri júliusra 5.59, 5.60 k.  
Déli májusra áprilisra 5.01, 5.02 korona.

**Déli 1 óra 30 perces koronázás záradnak:**

Szokványbuza áprilisra . . . . . kor. 7.60 - 7.61  
Szokványbuza májusra . . . . . 7.65 - 7.67  
Szokványbuza októberre . . . . . 7.80 - 7.81  
Szokványrozsa áprilisra . . . . . 6.67 - 6.68  
Szokványrozsa októberre . . . . . 6.69 - 6.71  
Tengeri májusra . . . . . 5.49 - 5.50  
Tengeri júliusra . . . . . 5.59 - 5.60  
Szokványzab áprilisra . . . . . 5.01 - 5.03  
Szokványzab októberre . . . . . 5.40 - 5.42  
Káposztarepce augusztusra . . . . . 12.95 - 13.05

**Délutáni forgalom.**

Miután az esti zárás előtt az arbrage részéről a készáru eladásokhoz mérten feladások eszközöltek, az árfolyamok némi emelkedésben részesültek.

**Délutáni 1 óra 20 perces hivatalosan záradnak:**

Buza áprilisra . . . . . kor. 7.63 - 7.64  
Buza májusra . . . . . 7.69 - 7.70  
Buza októberre . . . . . 7.85 - 7.86  
Szokványrozsa áprilisra . . . . . 6.68 - 6.75  
Rozs áprilisra . . . . . 6.68 - 6.75  
Rozs októberre . . . . . 6.76 - 6.77  
Zab áprilisra . . . . . 5.04 - 5.05  
Zab októberre . . . . . 5.43 - 5.44  
Tengeri májusra . . . . . 5.51 - 5.52  
Repce augusztusra . . . . . 12.80 - 12.90

**Terményköztsde.**

**Nyerseszsz:** 36.50 - 37. — k. áru.

**Értéktözsde.**

Bécsben a bányarészek folyton emelkednek s ennek következtében ma nálunk is barátságosabb volt a hangulat s főképp rimarurányi részvényeket kerestek, melyeket bécsi számlára vagy telekben vásároltak, a miből még helyi fedezési vetélyben is járulván, árfolyamok tetemesen emelkedtek. A nemzetközi értékek közül osztrák-magyar államvasúti részvényeket favorizáltak erősen, míg ellenben az osztrák hitelrészvények ma is el voltak hanyagolva. A sorompóval salgotarjani részvényekben volt szokatlannal élénk forgalom, melyeket Bécs számára vásároltak tekintettel arra, hogy az ottani tőzsdén a szénártek emelkednek. A részvények ma 20 koronával emelkedtek s legmagasabb jegyzésükkel zárultak.

**Déli tőzsde.**

Az előződsde szilárd irányzatban folyt le. Osztrák-magyar államvasúti részvények élénkebben kerestek, melyek is árfolyamuk jelentékenyen emelkedtek. — Kötetett: Osztrák hitelrészvény 726.20 - 727.40-ig, magyar hitelbank 723.50 - 724. —-ig, osztrák-magyar államvasút 634.50 - 639.50-ig, déli vasút 124. — -124.50-ig, közúti vasút 654.50 - 655. —-ig.

**11 óra 15 perces záradnak:** Osztrák hitelrészvény 727.20 - 727.40-ig, magyar hitelbank 724. — -724.50-ig, osztrák-magyar államvasút 639. — -641. —-ig, déli vasút 124.50 - 122.50-ig, rimarurányi vasút 621 - 626.50-ig, közúti vasút 655. — -ig. — Helyi értékekben kötetett: salgotarjani közszabánya 652. — -672. —, Drasche téglagyár 380. —

**1 óra 30 perces záradnak:** Osztrák hitelrészvény 728. — -729.40, magyar hitelbank 725. — -726. —-ig, magyar leszámlázó-és pénztárhelybank 490. — -491. —-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 451. — -452. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 451. — -452. —-ig, osztrák-magyar államvasút 625. — -626. —-ig, déli vasút 123. — -124. —-ig, rimarurányi vasút 655. — -656. —-ig, közúti vasút 655. — -656. —-ig, városi villamos vasút 336. — -337. —-ig.

**Prémium-üzlet:** Díjbiztosítások — osztrák hitelrészvény hónapra 4 - 5 k., nyolc napra 12 - 12 k., április végére 16 - 18 korona.

**Utótőzsde.**

Az utótőzsde mérsékelt forgalom mellett szilárd maradt. — Kötetett: Osztrák hitelrészvény 727.60 - 728.80-ig, magyar hitelbank 725. — -726. —-ig, osztrák-magyar államvasút 640 - 642-ig, rimarurányi vasút 625. — -626.50-ig.

**4 órákor záradnak:** Osztrák hitelrészvény 728.40 - 728.60-ig, magyar hitelbank 725.50 - 726. —-ig, magyar leszámlázó-és pénztárhelybank 490. — -491. —-ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 451. — -452. —-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 451. — -452. —-ig, osztrák-magyar államvasút 642. — -642.50-ig, déli vasút 123. — -124-ig, rimarurányi vasút 626.50 - 627. —-ig, magyar koronajárék 93.60 - 93.70-ig, közúti vasút 655. — -656. —-ig, városi villamos vasút 336. — -337. —-ig.

**Szertés kereskedelmi csarnok.**

Budapest-Köböányán.

**Köböány, ápr. 6. A) Hízott sertések:** I. Magyar elsőrendű: Óreg nehez 96 - 98 f. Óreg közep 102 - 103 f. Fialat nehez 104 - 105 f. Fialat közep 102 - 103 f. Fialat könnyű 102 - 103 f. II. Magyar szertés: Nehez — f. Közep — f. Könnyű 101 - 102 f. III. Romániai: Nehez — f. Közep — f. Könnyű — f. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehez — f. V. Szerbiai: Nehez 101 - 102 f. Közep 100 - 101 f. Könnyű 99 - 100 f.

**Megjegyzés.** A fent jegyzett árak suly szerint és pedig a szokásos leányok mellett kilogram suly szerint, krajczároknak értendők. Szokásosnak a hízott sertések teljes (bruttó) sulyától az életré páronként 45 kgr. vonandó le. A sertések vételárától a vevő javára 4 százalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (elő) sulya vételik irányadó.

**Szerződészáma:** 1900. év április 4. napján volt készlet 33.238 db, 1900. ápr. 5-én felhajtott 614 db, ápr. 5. napján elszállított 327 db, ápr. 6. napjára maradt készletben 33.625 db. A hízott sertés üzlet irányzata: változatlan.

**Budapesti sertés-konzumvásár.** A ferencvárosi petroleum-akadonál levő székess-ferővárosi sertés-konzumvásár április 5-én. Előző napról visszamaradt 416. Uj felhajtás 884, összes felhajtás 1290. Budapesti fogyasztásra elszállított 215, eladatlannal visszamaradt 485. Napi árak: 120 - 180 kgr. sulyban 95 - 104 f. 220 - 280 kgr. sulyban 96 - 104 f. 320 - 380 kgr. sulyban 96 - 104 f. Óreg nehez 88 - 94 f. 1-g. Malacok 72 - 76 f. 1-g. A vasár hangulata élénk volt.

**Gabona forgalmi kimutatás.**

A mai kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 évi április hó 4-én esti 6 óráról április 5-én esti 6 óráig Budapestre vasutalán felvont és kiadott elszállított gabonakimutatásokról és a budapesti fővármivatalnál eljegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

Az áru megnevezése	Elszállított		Elvett	
	vasutalán	hason	vasutalán	hason
buza	10177	10177	101	702
rozsa	1642	1642	101	101
árpa	570	570	215	720
zab	471	471	102	2756
tengeri	204	204	105	4781
összesen	13064	13064	623	15459

Az áru megnevezése	A vasúti közlekedés által való behozataltól előzőleg mennyiségben		A vasúti közlekedés által való behozataltól utólag mennyiségben	
	vasutalán	hason	vasutalán	hason
buza	—	—	—	497
rozsa	102	102	—	108
árpa	—	—	—	504
zab	—	—	—	504
tengeri	—	—	—	—
összesen	102	102	—	1100

Az áru megnevezése	A vasúti közlekedés által való behozataltól előzőleg mennyiségben		A vasúti közlekedés által való behozataltól utólag mennyiségben	
	vasutalán	hason	vasutalán	hason
buza	—	—	—	4010
rozsa	—	—	—	—
árpa	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—
összesen	—	—	—	4110

**Bécsi Értéktözsde.**

Bécs, április 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzsdén a brüxi részvények ismét rohamosan emelkedtek; a többi névérték pedig lassú tempóban ugyan, de szintén fölfelé haladtak. Vasúti részvényeket is élénkebben kerestek; az osztrák-magyar államvasút, déli vasút és a busiethradi vasút részvényei emelkedtek. A spekulatív hangulata ennélfogva szintén jellemezte a piac jellegét általában barátságosabb lett. Valuták üzleteltek.

**11 órákor záradnak:** Osztrák hitelrészvény 227.75, magyar hitelbank 181.50, angolbank 132.75 szelvény nélkül (1-666) levonással), union-bank 151. —, Linderbank 114.75, osztrák-magyar államvasút 133.20, déli vasút 25.00, alpesi bányarészvények 262.25, brüxi közszabánya 443. —, dohányrészvények 162. —, májusi járadék 99.25, török sorsjegyek 121. — német birodalmi márká 118.60 utómárka.

**A déli tőzsde szilárd** volt. Szénártekben a forgalom élénk maradt. — Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 227.40, magyar hitelbank 181.50, angol-osztrák bank 123. —, bankjegyeslet 134.25, Unionbank 150.50, Linderbank 115.25, osztrák-magyar államvasút 133.60, déli vasút 25.50, elbavölgyi vasút 122.75, rimarurányi vasút 118.50, alpesi bányarészvények 160.75, májusi járadék 121. — német birodalmi márká 118.67 márciusra, 118.37 áprilisra készpénzben 119.37.

**Bécs, április 6. (Osztrák értékek távirata.)** 4 1/2-os aranyjárdék 97.30, tiszai és szegedi kölcsönösszegegy 139.80, magyar vasúti kölcsön ezáltalben 99.90, magyar kel. vasút áll. kötvény 99.60, magyar leszámlázó-és váltó-részvény 122. —, magyar kereskedelmi bank 272.50, magyar koronajárék 93.70, 4 1/2-os magy. földterületi részvény 92.70, magyar hitelbank-részvény 181.50, magyar nyereség-k. sorsjegyek 165.25, kassa-oderbergi vasút —, rimarurányi vasút 312.50, magyar cukoripar —.

**Bécs, április 6. (Osztrák értékek távirata.)** 4 1/2-os papír-járdék 99.30, 4 1/2-os osztrák aranyjárdék 98.55, 1860. sorsjegyek 136.50, osztrák hitelrészvény 397.50, angol-osztrák bank 122.50, bécsi Bankverein 134.50, osztrák-magyar bank 126.80, déli vasút részvény 25.50, dunabányászati társulat 73.25, német bankváltó 118.65, 4 1/2-os osztrák járadék 99.20, osztrák koronajárdék 93.80, 1860. sorsjegyek 200.90, osztrák hitelintézet részvény 227.30, union-bank-részvény 150.25, osztrák Linderbank 114.65, osztrák-magyar államvasút 133.60, elbavölgyi vasút 122.50, alpesi részvények 264. —, 50 frankos arany 19.27, londoni váltó 242.95, bécsi tramway lítt. A. 135.50, bécsi tramway lítt. B. 130.50. Nyugodt.

**Bécsi Gabonátözsde.**

Bécs, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Noha a külföldi tőzsdékről gyengébb jelentések érkeztek, nálunk az irányzat szilárd maradt, mert Magyar-

országból ismét esőt jelentettek. Rozs igen szilárd; mert a rozsveték állítólag sok hárt szenvedtek s azokból képződött rozot a vidék számára élénkebben keresnek, de a tulajdonosok tartózkodók. — Kötetett: buza május-júniusra 7.81 - 7.85 k., buza 6zre 7.97 - 8.02 k., roz május-júniusra 6.97 k., roz 6zre 7.03 - 7.07 k., zab 6zre 6.75 - 6.74 k., tengeri május-júniusra 5.81 k. Repce augusztus-szeptemberre jegezz 13.25 - 13.35 k.

A külföldi piacokról lanya irányt jelentettek, az idő pedig kedvezőbbre látszott fordulni. De egyik momentum se volt képes a buza és roz irányát kedvezőtlenül befolyásolni. Ellenkezőleg mindkét cikk egyöntetűen a budapesti piacok emelkedő irányt fölmutat. Zab és tengeri tégnyi május-júniusra 7.81 - 7.85 k., 6zre 7.97 - 8.02 k., roz május-júniusra 6.97 k., zab 6zre 7.97 - 5.74 k., tengeri május-júniusra 5.81 k. Jegyzetek: buza tavaszra 7.83 - 7.85 k., roz tavaszra 6.97 - 6.98 k., zab tavaszra 5.45 - 5.47 k., zab május-júniusra 5.48 - 5.50 k., tengeri július-augusztusra 5.91 - 5.92 k., repce augusztus-szeptemberre 13.25 - 13.35 k. A készáru-piac a kinalt egyenge s az irány épen ezért szilárd volt. A tőzse szilárdan zárul

**KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK.**

Berlin, ápr. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A tegnapi utótőzsde és a frankfurti esti tőzse kedvezőbb irányzata és a pénzpiac megkönnyebbülése következtében a közszerevények jobb árfolyamokkal indultak. Ehhez azután a kohézió részvények is csatlakoztak. A bankértékek piaca csöndes, de tartott volt. Vasutakban nagyjából nem volt változás. Osztrák vasút és déli vasút Bécsre javult. Transzvil vasút gyöngült. A nemzetközi értékek hangulata kedvelten volt a tegnapi párisi, londoni és newyorki tőzsdék bágyadtsága miatt. Magánleszámlázók kamatláb 4 1/2 %.

**Zárlatok jegyzetük:** 4 1/2-os papírjárdék 98.30, 4 1/2-os osztrák aranyjárdék 97.75, magyar koronajárdék 93.10, osztrák-magyar államvasút 136. —, kassa-oderbergi vasúti részvények —, bécsi váltó 84.15, magyar vasúti beruházási kölcsön 102. —, Disconto Commandit 191.10, általános villamosági Edison 255.75, gelsenkirchener 219.60, Laura-köb 280. —, 4 1/2-os estési járadék 98. —, 4 1/2-os magyar aranyjárdék 97.50, osztrák hitelrészvény 226. —, déli vasút 28.10, Karoly Lajos-vasút 100.25, orosz bankjegyek 216.10, 4 1/2-os új orosz kölcsön 99.10, török dohányrészvény 162. —, olasz járadék 94.60, Dynamit Trust 158.75, Harperi 236.80. Csendes.

**Berlin, április 6. (Utótőzsde.)** Osztrák hitelrészvény 226. —, osztrák-magyar államvasút 136.25, osztrák déli vasút 28.10. Csendes.

**Frankfurt, április 6. (Esti tőzsde.)** Osztrák hitelrészvény 226.10, osztrák-magyar államvasút 136.25, déli vasút 28.25. Szilárd.

**Hamburg, április 6. (Esti tőzsde.)** Osztrák hitelrészvény 226. —, Nyugodt.

**Hamburg, április 6. (Zárlat.)** Magyar aranyjárdék 97.60, osztrák aranyjárdék 99.25, osztrák ezüstjárdék 97.90, osztrák hitelrészvény 225.10, osztrák 1860-as állami sorsjegyek 138. —, osztrák-magyar államvasút 137.75, osztrák déli vasút 28.25, olasz járadék 94.25. Nyugodt.

**Páris, április 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)** 3 óra 40 perces záradnak: 3 1/2-os francia járadék 101.35, 3 1/2-os járadék 103.25, magyar aranyjárdék 97.80, osztrák aranyjárdék 97.30, olasz járadék 94.35, osztrák földhitelrészvény 1280. —, török dohányrészvény 334. —, Banque de Paris 1175. —, ottoman bank 579. —, Szilárd.

**London, április 6. (Megnyitás.)** 2 1/2-os angol consolt 101 1/2.

**London, április 6. (Zárlat.)** 2 1/2-os angol consolt 101 1/2, spanyol járadék 72 1/2, 4 1/2-os magyar aranyjárdék 97 1/2, 4 1/2-os indiai rupia 64 1/2, déli vasút 6 1/2, olasz járadék 93 1/2, Canada pacific-vasút 100, ezüst 27 1/2, leszámlázók kamatláb 3 1/2. Szilárd.

**KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEK.**

Prága, ápr. 6. Nyerscukor Auszsiában azonnal átvéte 27.10 k., májusra 27.20 k., új campagne 25. — k., finomított készáru Prágában 84. — k.

**Triest, ápr. 5. Cukor tartva,** azonnal átvéte 26 1/2 - 27 1/2, április-júliusra 27 1/2 - 28 1/2.

**Hamburg, ápr. 6. Nyerscukor** áprilisra 10.30, májusra 10.37, júniusra 10.45, júliusra 10.52 márká 50 kilonként.

**Hamburg, ápr. 6. Kávé** májusra 37. —, szeptemberre 37.75, decemberre 38.25 fillér fontonként.

**Hamburg, ápr. 5. Petroleum** helyben 7.90 márká. Kéto, április 6. Olaj 59.50.

**Borosz, április 6. Buza** 14.80, 14.70, rozs 13.80, zab 12.40, tengeri 13.50.

**Glasgow, ápr. 5. Nyers vas** 75 sh. 9 d.

**Berlin, április 6. Buza** májusra 150.10, szeptemberre 157.50, tartott; rozs májusra 144.75, szeptemberre 142.25, tartott; zab májusra 130. —, júliusra 132.25, állandó; olaj októberre 56.50, 57.75, nyugodt; szesz 49. —.

**Páris, ápr. 5. Nyerscukor** 30.25 - 31.25, nyugodt; fehér cukor folyó hóra 31.12 1/2, májusra 31.25, májusiót négy hónapra 31.62 1/2, októbertől négy hónapra 28.37 1/2, finomított készáru 102.50 - 103.50.

**Páris, április 6. Buza** folyó hóra 20.20, májusra 20.55, májusiót 4 hóra 20.95, négy utolsó hóra 21.80, nyugodt; rozs folyó hóra 13.90, májusra 14.15, májusiót 4 hóra 14.25, utolsó négy hóra 14.50, nyugodt; liszt flour de Paris folyó hóra 26.75, májusra 27. —, májusiót négy hóra 27.45, négy utolsó hóra 28.75, renyhe; repceolaj folyó hóra 64.75, májusra 65. —, májusiót négy hóra 65. —, négy utolsó hóra 63. —, szilárd; szesz folyó hóra 38.50, májusra 38.50, májusiót négy hóra 38.50, négy utolsó hóra 37.25, renyhe; nyers cukor folyó hóra 30.50, májusra 31.25, szilárd; fehér cukor folyó hóra 31.25, májusra 31 1/2, májusiót 4 hóra 31 1/2, októbertől 4 hóra 28 1/2, szilárd; finomított cukor májusiót 4 hóra 103. —, októbertől 4 hóra 103.50. Idő: szep.

**London, ápr. 6. (Gabonapiacz.)** Az irányzat általában szilárd. Buza változatlan. Tengeri 6 p-vel, zab 3 p-vel drágább. Városi liszt 93 - 28 sh, repceolaj 27 sh. 6 p. (eladók.) Behozatalt: buza 40.000, árpa 6000, zab 70.000 q. Az idő szep.

**Liverpool, ápr. 6. (Gabonapiacz.)** Amerikai buza 1/2 - 1 p-vel drágább, amerikai tengeri 1/2 p-vel drágább. Liszt változatlan. Az idő szep.

**Brema, ápr. 5. Petroleum** helyben 8.05 márká.

**Newyork, ápr. 5. Buza** májusra 74 1/4, buza júliusra 74 1/4, tengeri májusra 46 1/4. Állandó.

**ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.**

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) A mai forgalom igen élénk volt és az elemi cikkek mennyiségére és minőségére nézve teljesen megfelelt az élénk keresletnek; az elemi cikkek ára kedvező módon alakult. Összevett lett a marhahús, a borjú és a sertéshús, valamint az élő baromfi. Idei rántási való csirke párja 280 fillér, tyúk darabja 160 fillér, pulár 2 kor., káppan 240 fillér darabja. A marhahús elejét 10 fill., hátját 102 fillérért mérték a buskereskedők legalább öt kilós vételnek: Idei burgonya kilója 24 fillér, z

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1900. április 6.

100-as bolt. Vízjárás reggel 7 órakor 311 cm. Hőmérséklet reggel 7 órakor + 8 C. Légnyomás reg. 7.6.766 m/m.

A) Árutőzsde. I. Gabonamennyiség - Arak koronáértékben.

Table with columns for 'Rozsa' (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81) and 'Ár' (7.50, 7.60, 7.65, 7.70, 7.75, 7.80, 7.85, 7.90).

b) Határárak. Rozsa 1900. április 6. 50 kg-kint.

Table with columns for 'Rozsa' (50 kg-kint) and 'Ár' (7.80, 7.85, 7.90, 7.95).

II. Leszámloló árnyalások. Rozsa 7.60, Tengeri 5.01.

III. Különböző termények. Tengeri 5.01, Rozsa 7.60.

IV. Hozzájárulási táblázat. Táblázat a hozzájárulásokkal kapcsolatban.

B) Értéktőzsde. I. Államadósság.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Arany, Arany-árnyalás).

II. Összesített értéktőzsde. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

II. Más kölesek. Magyar bank, Magyar bank, Magyar bank.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Magyar bank, Magyar bank).

III. Zöldségek és károsítók. Budapesti értéktőzsde.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Zöldségek, károsítók).

IV. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

V. Bankok részvényei. Anglo-amerikai bank, Magyar bank.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Bankok részvényei).

VI. Takarékpénztárak részvényei. Budapesti takarékpénztár, Magyar bank.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Takarékpénztárak részvényei).

VII. Biztosító-társaságok részvényei. Magyar biztosító-társaság, Magyar bank.

Table with columns for 'Kamat-láb' and 'Értékpapírok' (Biztosító-társaságok részvényei).

VIII. Pénzügyi értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

IX. Államkassza és pénzügyi értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

X. Városi értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XI. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XII. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XIII. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XIV. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XV. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XVI. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XVII. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XVIII. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XIX. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

XX. Különböző értéktőzsdei műveletek. Táblázat az értéktőzsdei műveletekkel kapcsolatban.

Large advertisement for 'AZ ÁLLATVILÁG' magazine, featuring text about animal photography and a list of authors like Dr. Heck L. and Dr. Sztéryenyi Hugó.

Advertisement for 'Torony-órak' (Tower Clocks) by Müller János, located at Kazinczy-utca 3.

1900. ALAGI ELSŐ TAVASZI VERSENYEK.

Table listing horse races (Alagi első tavaszi versenyek) with columns for race number, name, and participants.

